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Questions de cours




Soit X, un signal pair alors :
1. sa courbe est symétrique par rapport a (Oy)
etb,=0vVp =1

2. sa courbe est symétrique par rapport a O
etb,=0vp=1

3. sa courbe est symétrique par rapport a (Oy)
etagp=a,=0VvVp=1

4. sa courbe est symétrique par rapporta O
etag=a,=0Vvp=1




Soit X, un signal impair alors :
1. sa courbe est symétrique par rapport a (Oy)
etb,=0vVp =1

2. sa courbe est symétrique par rapport a O
etb,=0vp=1

3. sa courbe est symétrique par rapport a (Oy)
etagp=a,=0VvVp=1

/. 4. sa courbe est symeétrique par rapporta O
etag=a,=0Vvp=1
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Quelle est I’¢galité juste ? (k est un entier relatif)

1, costhm) = 1"

2. sindlm) = 1
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Soit la série de Fourier d’un signal x :

3 -1 ,
S(t) = o P COS(I;“) . sin(pmt). Peut-on alors écrire ?
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4.Aucune des réponses ci-dessus n’'est juste
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Exercice 1 : série de Fourier réelle




Soit x, le signal repréesenté par :
=z FNEE l

i
% .'
1 1

1. x est impair et a pour période T = 4
2. X est pair et a pour période T = 4
3. X est pair et a pour période T = 2
4.x est impair et a pour période T = 2

5. X est ni pair ni impair




La valeur moyenne du signal précedent est égale a :

1. a9=3
2.ao=0
¥ 3. ao=3/4

4. Aucune des valeurs precédentes n’'est juste.







Les coetficients de Fourier a, pour p =1, s’obtiennent en
] . 2 pTt
calculant: a, = fo x(t). cos (7t) .dt







Le coetficient de Fourier a,, pour p =1, s'obtient en
2
calculant: aj, = fo x(t). cos (% t) .dt, et on a alors:

1. Aucun des résultats ci-dessous n’est juste.
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La série de Fourier de x est donc :

pTt
3 4 0 COS\—
1. S(t) :Z-I_;'Zp:l (p22
pT
4 <o COS(5)-1
2. S(t) = ﬁ'zP:l (pzz) . sm(z1T
Cos(l%IT
| 3. S(t) = —+— Zp 1 e .cos(;nt)

4. Aucune des solution précédente n’est juste.







Les termes pairs de la s¢rie de Fourier de x ci-dessous sont

tous nuls. ( )
pT
S(t) = i ;.Z;;O:l pzz . COS (—2 t)

1. VRAI
2. FAUX
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Le signal x vérifie les hypotheses du theoreme de Dirichlet car :

1. x est continue sur [0;4] et dérivable sur [0;4] saufen 0 ; 1 et3 ou:
X' (0+)=x’(1-)=1 ; x'(0-)=x’(3+)=-1 et x'(3-)=x'(1+)=0 sont finies.

2. x est continue et dérivable sur [0;4] .

3. x est continue sur [0;4] et dérivable sauf en 0 ou :

X'(0+)=1 et x'(0-)=-1 sont finies.

4.x est continue sur [0;4[ et dérivable sur [0;4][ saufen 0 ;1 et3 ou:
X' (0+)=x'(0-)=x"(3+)=x'(1-)=1 et x'(3-)=x'(0+)=0 sont finies.







Q

La théoreme de Dirichlet conclut que la série de Fourier de x converge
pour toutes valeurs de t et a pour somme :

1. S(t) =0
2 S(t) = { x(t) sinon
_JO0sit=2k+1
I e

1. S(t) = x(t)

(4 5, Aucun des résultats ci-dessus n’est exact.







A partir de la conclusion du théoréme de Dirichlet on peut
1—cos(p§)

en déduire la valeur de la série : § = } 74

pZ

1. S=-2
3
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2.S = -
2
38:2
3
16




Notes. S, ()= 2 W s O (fR)-A
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Exercice 2 : série de Fourier complexe




Soitx, le signal 2w — périodique défini par : x(t) = e?t

1. x est alors impair
2. x est alors pair
3. x st ni pair ni impair







ei_1

Soit K= .

T
Les coefficients de Fourier complexes sont alors :

1. ¢cp = i’ 0
"P 4+p?2
., 1+ip/2
3.cp=K —p?
4. Aucun des résultats ci — dessus n’est juste







ei_1

Soit K= —. La valeur moyenne de x est donc :
41T
2 Ko
2T
1
K
4. Aucun des résultats ci — dessus n’est juste _







: etm™—_1q 1+i.p/2
Soit K= .cp=K pé
TC 4+p

Les coefficients de Fourier réels sont alors :

1. ap, = K4+p2 etb, = K4+p2

2.ap= K4er2 etb, = K4er2

3. ap= K4+p2 etb, = K4+p2

4. Aucun des résultats ci — dessus n’est juste _







Le signal x vérifie les hypotheses du theoreme de Dirichlet car :

1. x est continue et dérivable sur [0;2x].
., 2. x est continue sur [0;2x[ sauf en 0 ou x(07) = e*™ et x(01)=1
x est dérivable sur [0;2r[ sauf en 0 ou x'(07) = 2e*™ et x'(01)=2
)=1etx(07)=1
2 et (09)=2
e?™ et x(07)=1 .

5. x est continue sur [0;2n] saufen 0 ou x(0) = 1 et x(07)=1
x est dérivable sur [0;2n] saufen 0 ou x'(0%) = 2 et x'(07)=2

)
3. x est continue sur [0;27] saufen 0 ou x(07)
x est dérivable sur [0;27] sauf en 0 ou x'(07)

4. x est continue sur [0;2x[ sauf en 0 ou x(0™)
x est dérivable sur [0;27[ sauf en 0 ou x'(0%)







Q

La théoreme de Dirichlet conclut que la série de Fourier de x converge
pour toutes valeurs de t et a pour somme :

1. S(t) = e?t
05sit=kn
& S(0'= { x(t) sinon
—0,5sit = 2km
= 5(0) = { x(t) sinon
etTy1 |
e?t sinon
/= 5. Aucun des résultats ci-dessus n’est exact.







